视觉设计:董春洁

# 他被发现时仍保持救火姿势

## 追忆昨天在扑灭杭州大火时殉职的上海籍消防战士陈伟

元旦,凌晨2时39分许,浙江杭州萧 山区临港工业园区友成机工有限公司 发生火灾。此次事故中,三名消防官兵 在抢救人民生命财产战斗中, 不幸牺 牲。其中,有一名是上海籍消防队员,

昨晚,记者辗转联系上杭州萧山 消防中队, 战友们为陈伟的因公殉职 悲痛不已,在抽泣声中,他们断断续续 还原了陈伟——这位出生于1991年 的上海小伙子在杭州萧山消防中队度 讨的两年多时光。战友侯波回忆, 入伍 两年来,陈伟至少参与过三四百次大火 的扑灭,每次都主动请缨,要求冲在第

追踪

轨交 12 号线事故

本报讯(记者 房

浩 屠仕超)轨交12号

线一在建项目前晚发生

坍塌伤亡事故,副市长

沈骏昨天下午主持召开

专题会议,要求务必坚

持以人为本,全力做好

伤员救治及善后工作,

12 号线金桥停车场地

面检修库房施工浇筑平

台发生坍塌事故,造成

察看事故现场。据卫生局

介绍, 坍塌事故中的17

名伤者,除一人腰椎骨折

伤势较重外, 其余伤员

均生命体征平稳。专题

会议要求有关责任单

位、主管部门做好救助

及善后工作,对下一阶

段清理事故现场、调查

事故原因等进行部署。

要求坚持严肃认真的科

学态度、实事求是的严

谨作风,坚持"四不放过"原则,查找和

汲取事故教训,彻查事故隐患,扎实推

江分院。据一名王姓安徽籍工人介

绍,事发时他们正在进行最后一个区

域的混凝土浇筑作业。"当时根本来

不及反应,我就被钢筋压倒了。"所幸

故调查工作。施丁单位也表示,所有

在建项目将停工3天,进行安全教育

目前,市安监局已牵头和有关部 门成立4个联合事故调查组,开展事

老王只是左手骨折。

排查,消除安全隐患。

记者昨天下午来到曙光医院张

进全市重大工程建设及安全生产

沈骏一行上午实地

5 人死亡,17 人受伤。

目

前晚9时许,浦东 全海路全穗路附近勃交

依法调查肇事原因。

一线。在消防官兵的灭火中,有"一号 员"的说法。所谓"一号员",就是担任最 重任务的消防员,他不仅要冲在第一 个,而且要掩护其他战友不被大火包 围,而陈伟几乎每次都是担任"一号员" 的角色。在这次因公殉职的大火扑灭战 斗中,他也是"一号员",是3名消防官 兵组成的"灭火尖刀部队"人员之一

当时,陈伟在火场失去联系,被找到 后经医院全力抢救无效,不幸牺牲。据战 友同忆,陈伟和两名战友被发现时,还呈 现战斗状态,3个人的水枪、水袋还压在 他们身下,是一个救火的姿势。

陈伟 2010年12月入伍,按照规 定,前两年没有探亲假。两年来,他几 本想元旦后回家探望父母, 怎想到却 这么走了……"战友泣不成声。

战友小叶回忆, 陈伟灭火冲在最 前,对于学习文化也很痴迷。每天晚 上, 其他战友都休息了, 他仍挑灯苦 陈伟最大的梦想就是考进警校。 "他学习刻苦,进步很大,考取警校的 希望非常大!"战友说, 这次他突然这 么走了,他们始终不敢相信这个结果。

为表彰先进,鼓舞士气,弘扬陈伟 等 3 名消防官兵的英勇事迹和崇高精 神,目前杭州市萧山区委,区政府决定 追授陈伟等 3 名同志萧山区"人民卫 十"的称号。

## 3 名牺牲战士 同属一个攻坚组

昨天凌晨、位于杭州萧山区的 友成机工有限公司仓库发生火灾, 消防部门紧急出动 8 辆消防车前往 扑救。经过近7个小时扑救,大火被 基本控制 但3名参加灭火的消防 官兵殉职,2名消防官兵受伤

据介绍.3 名牺牲的消防官兵是 同一个攻坚组的,除了上海籍战士陈 伟外,还有尹进良(河北赵县人,1985 年出生,中尉警衔)、尹智慧(浙江丽 水人,1993年出生,上等兵警衔)。

## 上在外白渡桥 周边的夜空中 飞舞着点点闪 亮的"孔明 灯",这是年轻

人表达新年心 愿的一种形 式。消防、城管 等部门认为, 在闹市中心地 段不宜放飞 "孔眀灯",本 市部分城区还 有不少木质结 构的老房子, HH 万一"孔朋灯 掉落引起火警 事故,后果不 堪设想。图为一些年 轻人在大名路绿地里

燃放"孔明灯"



肖健 摄影报道

### 上海好心人 中国新闻名专栏

名 83 岁的阿婆在 2012 年最 冷的一个雨雪天走失,摔成骨折。从 莘庄到彭浦新村,她如何步履蹒跚 到达已不得知;但从网上到街头,她 遇到太多好心人,8个小时后终于和 家人重新团聚。昨天, 胡阿婆伤情已 稳定,家属陈小姐致电本报,表扬胡 阿婆一路遇到的好心人。

陈小姐告诉记者, 走失的是丈 夫的外婆,住在莘庄都市路,神智有 时清楚有时糊涂。去年12月30日下 午2时30分许,家人在家午睡,外婆 不知怎的不见了踪影。家人醒后,发 现老人走失, 立即发动全家寻找。当 时在宁波的陈小姐和丈夫则在网上 发布微博,呼吁网友帮助。她首先得

网络街头火热关爱涌动 到了上海市公安局官方微博"警民官 通车-上海"的关心,让她先报警。微 博由"警民直通车-上海"转发后,得 到大量转发。"好几位市民给我打电

莘庄地区各条马路寻找了。 当晚10时30分许,陈小姐接到 热心市民来电,说彭浦新村附近发现 一位走失的阿婆。陈的弟弟赶去,正 是老人家。原来,老人竟从莘庄走到

话, 发微博私信, 告诉我已经帮忙在

当天晚上10时多,今冬第一场 雨雪仍在下着。一名小伙子看到胡阿 婆坐在地上,连忙问她怎么了? 另一

名热心小伙认出,这是微博上在找的 那位老太太。他们急忙喊来民警。胡 阿婆好像摔伤了,无法站起。民警用 慢动作"将阿婆搀起,背到附近一家 彩票亭内。"外婆走失时,上身只穿了 一件薄薄的毛衣和一件灯芯绒外套。 当时她体力不支,又冷又饿。'

陈小姐的弟弟赶到后,热心小伙 子和民警才离去,而目不肯留下姓名。 经诊断,阿婆右侧肱骨骨折。"希望能 找到那两位第一时间上前关心外婆的 小伙子,还有背了外婆到彩票亭,并等 了45 分钟的民警, 向他们表示感 谢。"陈小姐说。 本报记者 陈浩

## 公交优惠换乘新年首日"出错"

部分刷卡机未及时作跨年更新 目前已有善后措施

时,只听到一声"嘀",依旧扣了2元。

乘客吴先生也反映,昨天上午10 时 30 分许, 他在运光新村坐上一辆 854 路公交车。一路上许多乘客上车, 不断有人反映"今天怎么没有优惠换 乘"。40分钟后,他办好事,在长海路 坐上另一辆返程854路,果然没有优 惠.只有一声"嘀",扣2元。为了验证 这是否个别车辆的问题,之后,他在 上农新村又换乘了第三辆854路,依 旧扣款 2 元。"由此看来,这不是一辆

车、一部刷卡机的问题! 还有其他多位乘客也投诉上述 同样问题, 还洗及施媾专线等多条公 交线路,影响范围较广。

## 时钟"搅局"影响结算

记者从巴士公交集团公司了解 到.昨天凌晨至上午,确有许多乘客 反映公交优惠换乘"出错"。公司得知 情况, 立即和上海交通卡公司联系, 进行 POS 机系统的数据更新。"大部 分已在上午6时前解决,最晚的也在 下午1时左右解决了。

记者从巴士五汽了解到,昨天凌 晨跨年迎新气氛热烈,大量市民在街 头庆祝之后乘坐公交车回家,谁料该 公司所属部分65路、46路等车辆甚 至出现无法刷卡情况,只能清客。

据上海交通卡股份有限公司相 关人员表示,据调查,因跨年度的时 钟问题,影响了一部分随机 POS 机的 正常结算。经系统更新数据,昨天问 题已全部解决。他们对在此期间未能 享受到优惠换乘的顾客表示歉意,并 将做好善后处理工作。乘客可到相关 公交公司,或九江路609号上海交通 卡服务中心,拿回本该可享受到的优 惠车费。 本报记者 陈浩

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao 短信报料:02152928686 继索一旦采用即付酬金

随着寒冬的到来, 由暖宝等取暖设备纷纷 "粉墨登场",安全问题也 成了市民关注的焦点。

记者走访多家出售 由暖宝的小店和小摊,这 些电暖宝有小动物型、卡 通型等,外形很漂亮。 次充电约10分钟,保暖 时间可达2至6小时,价 格通常在几十元左右。但 问起"安全性",店主或摊 主就语焉不详。记者发 现,很多在售电暖宝都是 '三无产品",无厂家名 称、无商标,也无产品合

据悉, 电暖宝没有 专门的国家强制标准, 大多是企业标准或者行 业标准。一般说来,正规 的厂家在生产充液型电 暖宝时,都会采用温控

和过电流的双重保护。不正规的厂家 为了节约成本,仅采用温控装置,一旦 温控器失灵, 电暖宝里面的液体持续 加热.产生巨大压力就会爆炸。

专家表示,尽管电暖宝的包装上 没有标出使用年限,但电暖宝的使用 最好不要超过两年。购买电暖宝,应尽 量到正规的大型商场购买正规企业生 产的产品。 记者 屠仕超 房浩

同为"第一食品",旗舰 店与分店会员卡却不通用

## 店面装修"升级" 顾客权利"降级"

本报讯 (记者 金旻矣)"同样在 一食品商店购物, 为啥总店与分店 的会员卡不通用?"近日、网友"拂晓看 云"在上海滩微博上反映,第一食品商 店旗舰店与分店会员卡不能通用,令 人不解。

网方称, 卜个目他在第一食品浦 东三鑫店购物,顺便办了一张会员卡, 卡上注明"可在上海第一食品连锁发 展有限公司旗下门店及各特约商户使 用本卡"。前些天,他夫装修完新开业 的南京东路第一食品旗舰店购物,出 示会员卡时却被婉拒, 店员称在旗舰 店消费要另外办理会员卡。

记者询问数家第一食品分店,均表 示总店的积分卡分店不能使用,但各分 店的积分卡能通用。第一食品旗舰店表 示,装修之前积分卡可以与分店通用, 但装修后旗舰店"升级换代",会员卡也 已升级,不与分店通用会员积分。

### 热线专递 >>>

## 【焚烧树叶影响环境】

**昨晚11时28分:**读者宋先生 来电反映,水电路广灵四路附近每周 末都会焚烧树叶,严重影响周边环境。

## 【黑车猖獗扰乱运营】

昨晚8时37分:读者张女士来 电反映, 轨交1号线莘庄站附近黑车 猖獗,扰乱了正常运营秩序。

屠仕招 整理

## 本市公交优惠换乘在新年第一 天部分失灵。昨天,本报962288 热线 接到多位市民来电,反映乘坐公交车 时,未能按规定享受到优惠。有读者 甚至一路观察,发现绝非一车、一机 "故障"。记者从相关部门了解到,这 是部分刷卡机未及时作跨年更新,从 而爆发"时钟"问题"搅局",目前已有 善后措施。

## 连乘多车 没有优惠

乘客史先生反映,昨天清晨5时 50 分许, 他在海宁路晋元路乘坐隧道 3线,40分钟后,又在浦东南路东昌 路换乘791路公交车。按公交优惠换 乘政策, 在2个小时内换乘公交车, 第二辆车可减免1元车资,刷卡时响 "嘀嘀"两声。奇怪的是,史先生刷卡